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Ihre Anfrage zum Raumentwicklungsplan im Hinblick auf die Festlegung von Windeig-
nungsgebieten im Landkreis Vorpommern-Riigen

Sehr geehrter Herr Fraktionsvorsitzender Scharmberg,
sehr geehrte Damen und Herren,

in vorbezeichneter Angelegenheit nehme ich Bezug auf die in der Anfrage gestellten Fragen
und beantworte diese nachfolgend.

Zunachst bitte ich um Beachtung, dass Fragen, die einen Komplex bilden bzw. in einem -Sinn-
zusammenhang stehen, im Zusammenhang beantwortet werden.

1. Wie ist der aktuelle Zeit- und Arbeitsstand des RREP-Verfahrens im Hinblick auf die
Festlegung von Windeignungsgebieten, insbesondere im Landkreis Vorpommern-Rii-
gen?

2. Welche Beteiligungsschritte wurden bislang durchgefiihrt, und in welcher Form sind
Kommunen, Fachbehoérden, Verbdnde und die Offentlichkeit eingebunden worden?

Die Planung liegt vollstandig in der Zustandigkeit des Regionalen Planungsverbandes als Pla-
nungstrager. Entsprechende Auskiinfte konnen beim Planungsverband erfragt werden.

3. Welche wesentlichen Einwadnde und Stellungnahmen wurden im Rahmen des Beteili-
gungsverfahrens eingebracht, insbesondere durch betroffene Gemeinden, Umwelt-
und Naturschutzverbdnde sowie Tourismusakteure?

Zur Beantwortung der Frage verweisen wir auf die Beantwortung in den Fragen 1 und 2. Die
Stellungnahme des Landkreises als Trager offentlicher Belange wurde dem Kreistag als Infor-
mationsvorlage zur Kenntnis gegeben. Insofern wird auf diese Vorlage verwiesen.

4. In welchem Umfang wurden bei der Fldchenauswahl Schutzgebiete (z. B. FFH-, Natura
2000-, Landschafts- und Naturschutzgebiete) sowie okologisch sensible Rdume be-
riicksichtigt?

5. Wie wurde der Schutz touristisch bedeutsamer Landschaften und Erholungsrdaume -
insbesondere in Kiistenregionen und auf den Inseln - bei der Auswahl potenzieller
Eignungsfldchen abgewogen?

6. Inwieweit hatten und haben Kommunen im laufenden Verfahren die Moglichkeit, Be-
denken zu duflern oder Alternativvorschldge einzubringen?
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7. Welche Methodik liegt der Auswahl und Bewertung der Vorrangfldchen zugrunde,
insbesondere im Hinblick auf Abwdgungskriterien, Ausschlussfldchen und potenzi-
elle Nutzungskonflikte?

Zur Beantwortung der Frage verweisen wir auf die Beantwortung in den Fragen 1 und 2.

Mit freundlichen GruBen

2 U Ug—
Dr. Stefan Kerth
Landrat
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